

痛惜!

华裔少年为救人遇难 葬礼当天圆西点军校梦



14日,美国佛罗里达州一所高中发生枪击案,造成至少17人死亡,14人受伤。案发时,15岁的华裔少年王蒙杰(Peter Wang)为了帮助其他同学逃生,用身体顶住大门,最终不幸中枪遇害。20日,王蒙杰的葬礼在佛罗里达州举行,包括该州国民警卫队在内的数百人参加,为英雄王蒙杰送行。

据美国广播公司新闻台(ABC)报道,王蒙杰生前是美国陆军后备役军官训练营(JROTC)成员。遇害时,他还身着JROTC的军装制服。王的家人表示,原本计划全家在15日一同庆祝春节,却没有预料到惨案的发生。据报道,王蒙杰有两个兄弟,他的父母在佛罗里达州经营餐厅。

王蒙杰的表亲表示,王蒙杰生前的梦想是进入美国西点军校学习。如今这一愿望成为现实,不过却来得太晚。当地媒体《太阳前哨》称,美国陆军在举行葬礼当天追授王蒙杰英雄主义勋章,并录取他为美国西点军校2025级学员。

西点军校20日在推特上表示:“西点军校的任务之一是培养对国家、荣誉、职责有所担当的领导者。而王蒙杰在枪击案发生时所作出的行动,是这些准则的典型。”

美国陆军学员指挥部发言人马多克斯表示,另有两位遇害学生也将接受追授勋章。英雄主义勋章是美国陆军后备役军官训练营的最高荣誉。

■ 据《人民日报·海外版》



波罗的海国家拉脱维亚中央银行行长伊尔马斯·里姆塞维奇斯因为涉嫌贪腐而遭拘捕,19日交保获释。尽管检方尚未正式提起诉讼,里姆塞维奇斯面临辞职或革职前景。

■ 据新华社

金融界“大老虎”落马 拉脱维亚央行行长涉贪被捕

金融界“大老虎”

里姆塞维奇斯现年52岁,是拉脱维亚金融界叱咤风云的人物。拉脱维亚独立第二年,即1992年,留美归国的他成为新成立央行主席,当时只有27岁。2001年,他升任央行行长,留任至今。拉脱维亚2014年加入欧元区后,他进入欧洲权力最大金融机构、即欧洲央行的管理委员会。

美联社报道,这位位高权重的金融大佬17日遭到拉脱维亚反贪部门拘捕,当天问话到深夜。按照拉脱维亚法律,警方羁押嫌疑人不得超过48小时,期满后当事人或交保获释,或予正式起诉批捕。

里姆塞维奇斯19日交保获释。他的律师召开新闻发布会,代表他否认相关指控。

指控里姆塞维奇斯的是一家民营银行。诺维克银行董事长格里戈里·古塞尔尼科夫指认,里姆塞维奇斯多次勒索他,索贿不成就打击报复。

古塞尔尼科夫说,他经一名中间人引荐,结识里姆塞维奇斯。这名央行行长后来让中间人出面,向他索要每月10万欧元“孝敬钱”,称“其他小银行也照这个规矩合作”。古塞尔尼科夫没有给钱,上级监管部门隔三岔五针对他的银行找茬。

古塞尔尼科夫称,他曾与里姆塞维奇斯多次面谈。为避人耳目,里姆塞维奇斯经常约在被“清场”的餐馆或荒郊野外见面。

古塞尔尼科夫告诉媒体记者:“这场噩梦已经困扰我多年。想要保全名誉,又不想陷入这种肮脏的环境,你不知道该怎么做。这就是我最终决定走法律程序公之于众的原因。我可以失去银行和金钱,但我永远没办法同流合污。”

无关美方调查

拉脱维亚反贪部门说,这起调查与美国政府财政部指认拉脱维亚银行帮朝鲜政府“洗钱”一案无关。

美国财政部上周下令“封杀”拉脱维亚第三大银行ABL,原因据称是这家银行违反美国制裁朝鲜的禁令,为朝鲜政府在海外洗钱。留言传出,里姆塞维奇斯可能与此事难逃干系。

这一风波曝光后,ABLV银行出现“挤兑潮”。短短几天,储户取走6亿欧元现金,占银行存款的将近四分之一。欧洲央行向这家银行出台惩罚措施,停止一切支付。为维持运营,ABLV银行向拉脱维亚央行申请临时现金流支援,获得9750万欧元借款。

路透社报道,多家拉脱维亚银行去年被查出为美国和欧洲联盟制裁名单上的国家洗钱,案情最严重的两家银行被罚款超过280万欧元。

拉脱维亚央行19日发表声明,表示对腐败采取“零容忍”政策,将配合检方调查。拉脱维亚总理马里斯·库钦斯基斯呼吁里姆塞维奇斯引咎辞职。

特朗普下令司法部 制定更严格的枪支管控规定

美国总统特朗普20日下令美司法部长塞申斯制定更加严格的枪支管控规定。

根据白宫发布的备忘录,特朗普在去年10月1日发生的拉斯维加斯枪击案后下令,就如何管控“撞火枪托”及类似装置进行全面评估。在评估并征求公众意见后,特朗普20日下令司法部尽快制定新规,禁用任何可将合法枪械改装为全自动枪械的装置。

特朗普在备忘录中表示,虽然他很想立即采取措施,但他将遵守法律程序。他表示,只有确保程序合法,才能让犯罪分子无漏洞可钻。

“撞火枪托”是一种可加装在半自动枪械上的枪托,其效果相当于把半自动枪械改装成法律禁止的全自动枪械,子

弹发射速率大幅加快。制造拉斯维加斯枪击案的枪手在作案时使用了这一装置。此事在美国引发了该装置是否合法的争议。

白宫发言人桑德斯20日在例行记者会上表示,特朗普总统反对“撞火枪托”的使用,白宫希望司法部尽快制定并推动新规的实施。

在立法机构层面,有美国议员认为,特朗普政府在控枪问题上迈出了“很小、但重要的一步”。但也有议员表示,仅靠司法部出台新规无法彻底解决问题,通过更严格的控枪法案才是解决之道。

美国最大的拥枪组织全国步枪协会20日表示,针对“撞火枪托”的立场没有改变。

■ 据中新社

我们要吃鸡! 英国肯德基闹“鸡荒” 半数门店停业

英国肯德基的大部分快餐连锁店近来因为闹“鸡荒”而被迫停业。这是咋回事呢?

在英国城市曼彻斯特,一名顾客连跑几家肯德基门店,都吃了“闭门羹”。他一怒之下录制视频、上传互联网,面对镜头嚷嚷道,“难以置信!太倒霉了,我们要吃鸡!”

肯德基门口张贴道歉声明。肯德基公司解释,由于缺乏鸡肉而决定停业。不过,它承诺:“‘上校’正努力解决此事。”

肯德基招牌上画着哈兰·山德士上校,即肯德基品牌的创始人。这名老人上世纪80年代辞世,声明显然是以“上

校”指代肯德基公司及其品牌。

截至19日晚间,英国仍有562家肯德基门店处于停业状态;这一数字18日为646家。肯德基公司披露,全英900家肯德基门店中,338家仍然开张,但同样因为“鸡荒”而菜品不全、营业时间不得不缩短。

英国《卫报》报道,肯德基近来更换了负责运送食材的物流承运商,某个环节出问题,以致肯德基门店“严重缺货”。这一物流“掉链子”颇为严重,肯德基公司表示现在不敢确定何时能够恢复正常运营。

■ 据新华社